

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】冠病检测选项多 愿主动检测有几人？

口头报告（2分钟）：

题目：随着我国准备与 2019 冠状病毒共存，主动进行冠病检测应该成为我国的新常态。谈谈你的看法。

参考答案	<p>我同意这个说法。随着我国准备与 2019 冠状病毒共存，政府很努力地扩大检测范围，除了强制特定领域的员工必须接受定期检测之外，也呼吁公众负起社会责任，在有必要的时候自行冠病检测，所以我认为主动进行冠病检测应该成为我国的新常态。（观点一针对问题表明立场）</p> <p>首先，冠病检测可以保障个人的安全。（分论点一）我们的生活离不开人群，就算是我们不出门，家人外出回来，也可能因为接触到病毒而传染给我们，所以，使用自助抗原快速检测仪自己在家定期检测，或者在怀疑自己可能受感染时自行检测，万一确诊了，可以在第一时间进行治疗。（举例加以说明）视频中受访的几位公众人士的看法和我一样，其中一位女受访者认为，自行检测可以保护自己，也保护同住的人，就算需要花钱买检测仪，也算是花钱买个安心，为新常态做好心理准备。（引用视频内容，举例说明）</p> <p>其次，我们应该响应政府的号召，自行冠病检测，以履行社会责任。（分论点二）政府为了鼓励大家这么做，陆续向不同群体派发自助抗原快速检测仪，也通过新邮政向每户家庭发放六个免费的检测仪。经常做检测是及早发现新病例和避免病例大幅度攀升的关键，这可以避免我国的医疗体系承受巨大的压力。（针对论点加以说明）</p> <p>除此之外，现在进行冠病检测越来越方便了。（分论点三）全岛有 20 个快速检测中心，让那些需要定期检测的行业人员使用，公众也可以预约进行付费检测，方便他们到餐馆堂食或出席大型活动。一些指定的家庭诊所也为公众进行付费检测。当然，更方便的是在家里使用自助抗原快速检测仪来检测了。（针对论点加以说明）</p> <p>我国已准备与 2019 冠状病毒共存。冠病检测是重要的应对措施，而现在有这么多的检测管道，方便我们进行检测，所以我们应该把冠病检测当成是生</p>
------	---

	活中的一部分，使它成为我国的新常态。（总结）（654 个字）
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> *仔细看视频，听旁白和受访者的谈话，找出和话题有关的内容 *重整视频里的信息并归纳出自己的分论点 *从视频的内容举出相关论据来支持自己的立场 *联系自己的生活经，用以支持自己的立场 *报告时必须有条有理，语速、语调要适当 *在准备报告的内容时，必须注意报告的时间只有 2 分钟

师生讨论（共 3 题）

问题 1：你在报告中说，自行冠病检测，是履行社会责任。你可以举例加以说明吗？（解释澄清）

参考答案	冠病检测是对抗冠病重要的一环，我们应该做个负责任的国民，响应政府的呼吁，主动进行检测，一旦发现自己确诊了，就自我隔离，这可以避免加重医疗体系的负担。视频中的一位女受访者，因为在小贩中心工作，经常要接触陌生人，所以她就在家定期自行检测。她说，这能保障自己的健康，对顾客来说也比较安全。这可说是负起社会责任的表现。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> *清楚明确地解释观点 *从视频中寻找相关论据补充说明

问题 2：你在报告中说，在家里使用自助抗原快速检测仪来检测更方便。你可以加以说明吗？（解释澄清）

参考答案	在家里使用自助抗原快速检测仪来检测，比到快速检测中心或家庭诊所更方便。当然，主要原因是省时省力，不需要特别预约，也省下来回的交通时间。政府发放给每户家庭的检测仪，每一套都附上简单易懂的使用步骤。人们第一次操作时难免会战战兢兢，使用一次之后，就知道其实一点儿也不难。我们也可以浏览 ART Buddy 网站，一步一步地了解如何使用检
------	---

	测仪。如果我们需要更多自助检测仪，可以到零售药房、零售店和电子商务平台购买。可见，在家里使用自助抗原快速检测仪来检测更方便。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> *清楚明确地解释观点 *从视频中寻找相关论据补充说明 *运用所看到、听到的讯息，结合个人的经验进一步说明

问题 3：你认为要鼓励国人自己进行检测，会遇到哪些挑战呢？（伸展题，与个人生活经验挂钩）

参考答案	<p>有些国人对自助检测缺乏信心。他们不确定试子棒应该插多深，担心自己的检测方法不对，白费功夫，认为让医生来做比较安全可靠。有些国人觉得检测时，必须把试子棒深入鼻孔，很不舒服，所以对检测有些抗拒。有些国人则认为自己很少出门，没有受病毒感染的风险，没必要自行检测。另外，有些人认为政府只提供几套检测仪，如果定期检测的话，就必须自己购买，检测仪价格并不便宜，那可是一笔额外的开销。如果我们要鼓励国人把自行检测当成新常态，就必须解决这些问题。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> *从视频中寻找相关论据补充说明 *运用所看到、听到的讯息，结合个人的经验进一步说明 *针对课题进行推论，拓展内容